
MINUTESOFTHEFAIRFIELDFIRECOMMISSION
FAIRFIELD, CONNECTICUT

AMeetingoftheFireCommissionwasheldonTuesday, October13, 2009@7:00p.m., intheFirst
FloorConferenceRoomofSullivanIndependenceHall.   

Memberspresent: RichardPopilowski, ChairmanThomasChristie, Commissioner
AnthonyJannotta, Commissioner DavidZabel, Commissioner

FelixGiannini, Commissioner

AlsoPresent ChiefRichardFelner FFRobertSmith, PresidentLocal1426
DeputyChiefArthurReid FFHiggins, SecretaryLocal1426

Atty. MikeRose FFWayneParks
Atty. JimFerguson MegLearsonGrosso, Reporter

FFWayneGarrison

1.CALLTOORDER Themeetingwascalledtoorderat7:05p.m.  

2.PLEDGEOFALLEGIANCE

3.MOMENTOFREFLECTION forthosewhodiedon9/11andfallenfirefighters. 

4.AMOTIONBYCOMMISSIONERPOPILOWSKIFORPRIVATEEXECUTIVE
SESSION: SecondbyCommissionerBarrett, 7:09pm. Attorney, Rose, AttorneyFerguson
andFireFighterParksinvitedtoattendprivateexecutivesession. 

5.   PUBLICSESSIONRESUMED.  Approximately8:15pm.  

6.   AMOTIONBYCOMMISSIONERZABELTOCHARGEFIREFIGHTERPARKS:  
ThespecificchargesthathavebeenconveyedtoFFParksbyComm. Popilowski’sletter
dated10/11/2009Motionbasedonpersonalviewofcertainchargesaresubstantiated.  
Firstcharge, FailuretoFollowLawfulDirective.  
FFParks failuretorespondtodirectquestionsregardinguseofsicktime, natureofinjury
andabilitytoparticipateinfootballpractice. TheconductbyFFParksexhibitedatthe
hearingsoftheCommission; refusaltorespondtodirectquestions. Evidenceandconduct
meritsthatthechargebesubstantiated.  
Secondpartofthischarge; RefusaltowaiveFERPArights, Chargeshouldnotbeanybasis
todiscipline; perhapsitwasunclearthattherewasadirectivetowaiveFERPArights.   

Secondcharge; DishonestytoCommissionwhenFFParksrepeatedlystatedhecouldnot
recalldayshepracticedasdistinguishedfromdayshedidnot. Chargeissustainedbasedon
conduct, lackofcandoranddishonestyinfromoftheCommission.  
Secondpartofthischarge; FFParksprovidedmisleadinginforegardingreceivingprivate
medicaltreatments. Chargeisnotsubjecttodiscipline. 



ThirdCategoryinsubordinationandevasivenesstotheCommissionwhenquestionedhis
participationinpractices, herespondednotpracticinghewasinrehabilitation. Herefused
torespondtodirectquestionsaboutparticipationinthepractices. Chargeissubstantiated.  
Seconditemtoprovideresponsivemedicalinformationherefusedtodoso. Chargeis
substantiated. 

FinalchargebothheandattorneywereevasivewhenCommissionerJanottastatedhewas
notsatisfiedwithspecificityprovidedtheCommission. FFParksdidnotrespondtodirect
questions. Chargeforwhathefailedtostateissubstantiated.  
FFParksisnotresponsibleforhisAttorneysevasiveness.   

BasedonsummaryFFParksshouldbechargedanddisciplinedbyasuspensionofseven
daysatthetimeTheFireChieftodeterminestartandenddatesofthesuspensionsoasnot
todisrupttheoperationoftheDepartment. 

MOTIONUNANIMOUSLYAPPROVED

COMMISSIONERGIANNINIRECUSEDHIMSELF

7.   ADJOURNMENT
Amotionwasmadetoadjourn, Motionpassedunanimously8:25P.M. 

Respectfullysubmitted, 

RichardPopilowski, Chairman CherylLynch, RecordingSecretary


